

简明新闻

●李强同澳大利亚总理阿尔巴尼斯会谈  
 ●《取消外国公文认证要求的公约》11月7日起在中国生效实施  
 ●教育部等四部门近日修订印发了《职业学校兼职教师管理办法》，鼓励职业学校与企事业单位互聘兼职，推动职业学校和企事业单位在人才培养、带徒传技、技术创新、科研攻关、课题研究、项目推进、成果转化等方面加强合作  
 ●生态环境部等11部门11月7日公布《甲烷排放控制行动方案》。这是我国开展甲烷排放管理控制的顶层设计文件  
 ●第六届中国国际进口博览会开幕式以来，中央企业交易团、国家卫生健康委交易团、相关地方交易团

共举办85场集中签约活动，达成合作意向近600项  
 ●河北雄安新区近期制定出台关于打造创新高地和创业热土聚集新人才的若干措施，推出各类人才引进及重大平台落地奖励等16条政策措施  
 ●乌镇世界互联网科技馆11月7日在浙江桐乡市乌镇镇开馆，这是全球首个以互联网为主题的大型科技馆  
 ●北约11月7日宣布将暂停参与《欧洲常规武装力量条约》，作为对俄罗斯正式退出该条约的回应  
 ●伊朗最高领袖哈梅内伊11月6日呼吁加大对美国和以色列的政治压力，结束在巴勒斯坦加沙地带杀害人民的“罪行”（均据新华社）

国家全民健康信息平台已基本建成

“一院一卡”等就医堵点问题将进一步解决

新华社北京11月7日电（记者李恒）不同医院之间，能否“一卡通用”？国家卫生健康委规划司司长毛群安7日表示，我国在技术上已经具备了居民在就诊过程中使用任何一种身份证件都能实现“一卡通用”的能力，下一步将推动电子健康卡与其他卡、码协同应用，进一步解决“一院一卡、多卡并存、互不通用”等就医堵点问题。在国家卫生健康委当天举办的新

闻发布会上，毛群安介绍，国家全民健康信息平台已基本建成，省级统筹区域全民健康信息平台不断完善，基本实现了国家、省、市、县平台的联通全覆盖。据介绍，目前已经有8000多家二级以上公立医院接入区域全民健康信息平台，20个省份超过80%的三级医院已接入省级的全民健康信息平台，25个省份开展了电子健康档案省内共

享查阅，17个省份开展了电子病历省内共享查阅，204个地级市开展了检查检验结果的互通共享。依托平台，各地通过办好“一件事联办”等关键小事，取得了信息便民惠民的良好效果。2022年11月，国家卫生健康委、国家中医药局和国家疾控局联合印发《“十四五”全民健康信息化规划》，提出开展全国医疗卫生机构信息互通共享三年攻坚行动。

毛群安介绍，通过多年努力，我国基本构建了一套可以覆盖全体居民个人健康身份识别的体系，并且支撑多卡或多码协同应用。下一步将依托国家全民健康信息平台和国家人口基础信息库，建成电子健康卡跨域主索引的服务系统，建立居民以身份证号码为主、其他证件为补充的唯一主索引，加强信息互通、业务互通，方便群众使用。

全面推进美丽中国建设 健全自然垄断环节监管体制机制

（上接第一版）向前瞻性战略性新兴产业集中，更好服务构建新发展格局、推动高质量发展。要始终坚持“过紧日子”的思想，加强财政资源科学统筹和合理分配，合理确定预算收支规模，统筹保障和改善民生，杜绝奢靡浪费等现象。要坚持预算法定，强化预算约束，推动预算绩效管理，发挥人大监督作用。会议指出，电力、油气、铁路等行业的网络环节具有自然垄断属性，是我国国有经济布局的重点领域。要健全监管制度体系，加强监管能力建设，重点加强对自然垄断环节落实国家重大战略和规划任务、履行国家安全责任、履行社会责任的监管，推动处于自然垄断环节的企业聚焦主责主业，增加国有资本在网络基础设施上投入，提升骨干网络安全可靠性。要对自然垄断环节开展垄断性业务和竞争性业务的范围进行监管，防止利用垄断优势向上下游竞争性环节延伸。会议强调，专家是推进改革发

展的重要智力资源，要加强对专家队伍的政治引领，完善专家参与公共决策的政策保障和激励措施，充分调动专家积极性和主动性。要建立健全从专家遴选到考核监督的全过程、全链条管理制度体系，分领域、分类别完善专家参与公共决策的制度规范，明确专家参与公共决策的职责定位、权利和义务及相应责任等，激励这些专家积极为党和政府科学决策建言献策。会议指出，加强生态环境分区管控，要落实主体功能区战略，衔接国土空间规划和用途管制，聚焦区域性、流域性突出生态环境问题，完善生态环境分区管控方案，建立从问题识别到解决方案的分区分类管控策略。要落实地方各级党委和政府主体责任，利用生态环境分区管控成果，服务国家和地方重大发展战略实施，科学指导各类开发保护建设活动。中央全面深化改革委员会委员会出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

巴黎凯旋门见证 纪念一战中国劳工仪式举行

新华社巴黎11月6日电（记者唐蒙）当地时间6日，在法华侨华人等在法国巴黎凯旋门举行仪式，缅怀第一次世界大战中在法国牺牲的中国劳工。纪念活动在法国外籍兵团退伍华人协会与法国华侨华人会的牵头下，由法国侨界共同组织。当晚，华侨华人代表、法国政界人士、退伍军的香榭丽舍大道上排成方阵，缓步走到凯旋门下。中法两国代表向无名烈士墓敬献花圈，并拨旺墓前的长明火，缅怀一战华工。中国驻法国大使馆领事侨务处参赞万磊在致辞中说，100多年前，约14万名一战华工远渡重洋来到欧洲，在艰苦条件下从事着繁重、危险的工作，其中2万多人献出生命。旅法侨胞共同追忆这段历史，也是在教育自己和下一代更加懂得和平的宝贵。法国国民议会中法友好小组主

席阿洛泽在接受记者采访时说，这次纪念活动对他来说是一次了解中法共同历史的机会。14万名中国劳工在一战艰苦岁月中给法国带来的帮助和支持让他十分感慨。法国史迹协会主席巴尔切利尼对记者说，历史不能被遗忘。一战中国劳工的历史已经保留在法国的国家记忆中。如今的年青一代更应去了解这段历史。法国外籍兵团退伍华人协会会长徐大玉说，希望通过这次活动让更多人了解华工在一战作出的贡献，这对于在法华人及下一代有很大教育意义。第一次世界大战于1914年爆发，主要战场在欧洲。相关资料显示，大约有14万名中国劳工被法国和英国招募到欧洲西线战场，他们主要从事修筑道路和工事、修理机械、运输物资、清理战场等艰苦繁重的工作，约2万名华工在一战期间牺牲或失踪。



中企投资承建的 孟加拉国首个集中式风电项目并网发电

这是10月30日拍摄的孟加拉国科克斯巴扎尔风电项目现场。中企投资承建的孟加拉国首个集中式风电项目——科克斯巴扎尔风电项目日前并网发电。该项目由

国家电投集团五凌电力有限公司投资开发、中国电建集团成都勘测设计研究院有限公司总承包建设，于2021年9月开工。项目投产后，年发电量约1.45亿千瓦时。新华社发



新一轮巴以冲突至今已持续一个月

11月7日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，人们在遭到以色列袭击的建筑废墟上实施救援。10月7日爆发的新一轮巴以冲突至今已持续一个月。11月6日，加

沙地带卫生部门说，新一轮巴以冲突爆发以来，以军袭击加沙地带已造成超过1万人死亡。根据联合国网站11月5日发布的数字，本轮冲突还造成巴方2万多人受伤，以方约

1400人死亡、5000多人受伤。加沙地带62%的人口流离失所，人道主义灾难深重。这已成为20年来死伤最严重的一轮巴以冲突。新华社发

以军方：

地面部队“加大了对加沙城内的压力”

据新华社耶路撒冷11月6日电（记者吕迪旭 张天朗）以色列军方6日晚发布战况通报说，以军地面部队在加沙地带正按作战计划向前推进，“加大了对加沙城内的压力”。通报说，以军在5日夜和6日的行动中打死多名巴勒斯坦伊斯兰抵

抗运动（哈马斯）指挥官，拆除哈马斯在加沙地带的多处基础设施和地道，并摧毁哈马斯一处军事设施。以色列国防军发言人哈加里5日表示，以军已全面包围加沙城，并将加沙地带一分为二。巴勒斯坦加沙地带卫生部门6

日发表声明说，以军在加沙地带的军事行动已造成超过1万人死亡。此外，以军6日在以北部与黎巴嫩真主党的交火仍在持续。据以军声明，以军当天对黎巴嫩真主党的武器库、火箭弹发射地等多个目标进行了空袭和炮击。

中国常驻联合国副代表：

国际人道法规定的红线不容触碰

据新华社联合国11月6日电 中国常驻联合国副代表耿爽6日在联大第四委员会审议联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处（近东救济工程处）工作时发言，强调国际人道法规定的红线不容触碰。耿爽说，此轮巴以冲突已持续一个月，加沙地带战火还在肆虐，前所未有的人道灾难正在上演。今天的近东救济工程处对于走投无路的230万加沙地带民众而言，是最后的避难所，是唯一的生命线。中方谴责一切针对平民的暴力和袭击，反对一切违反国际法的做法。人的生命同等宝贵，无论是巴勒斯坦平民还是以

色列平民，都不应该成为武装冲突的受害者。联合国工作人员、人道和医务工作者的安全都必须得到保障。医院、学校、难民营等民用设施都不应该成为军事行动目标。这一条条国际人道法规定的红线不容触碰，国际道义和人类良知的底线不能失守。耿爽说，中方对加沙地带严峻人道局势深表关切。全面封锁切断了加沙地带基本生存物资供应，近东救济工程处的救济工作难以以为继。中方再次呼吁以色列解除封锁、撤销紧急疏散令，尽快恢复加沙地带水、电、食品、燃油供应，停止对加沙地带民

众的集体惩罚。中方赞赏埃及等地区国家和联合国秘书长古特雷斯为开辟人道救援通道所作努力，呼吁以色列为拉法口岸全面有效运转创造条件。近期，中方也通过近东救济工程处等渠道向加沙地带提供了紧急现汇和物资援助。中方呼吁尽快召开更具权威性的国际和会，就重启和落实“两国方案”达成新的共识，明确具体步骤。耿爽表示，中方将继续同国际社会一道，为早日平息加沙地带战火、缓解加沙地带人道危机、实现巴以和平共处、实现中东长治久安作出不懈努力。

联合国秘书长： 人道主义停火刻不容缓

新华社联合国11月7日电（记者尚绪谦）联合国秘书长古特雷斯6日说，巴勒斯坦加沙地带的灾难令人道主义停火刻不容缓。

古特雷斯在记者会上表示，加沙地带的噩梦不仅是一场人道主义危机，更是一场人性危机。他强调，必须把保护平民放在首位，冲突的任何一方都不应凌驾于国际人道法之上。

古特雷斯说，加沙地带正在成为“儿童的坟场”，每天都有数百名儿童伤亡，正在发生的灾难令人道主义停火刻不容缓。冲突方和国际社会必须让集体苦难停止，并大幅加大对加沙地带的援助人道主义援助。

他指出，目前通过拉法口岸进入加沙地带的援助物资杯水车薪，且其中不包括急需的燃料。他说，联合国及其合作伙伴正在发起一项12亿美元的人道主义筹资呼吁，以援助加沙地带和约旦河西岸居民。

古特雷斯同时呼吁国际社会采取行动，为落实“两国方案”、实现巴以和平铺平道路。

美以领导人通话：

讨论“战术暂停”可能性

新华社华盛顿11月6日电（记者邓圣来）美国总统拜登6日与以色列总理内塔尼亚胡通电话，讨论以色列对巴勒斯坦加沙地带军事行动“战术暂停”的可能性。

白宫当天发布通话纪要说，实行军事行动“战术暂停”是为给平民从交战区域撤离提供机会，确保人道主义援助物资能够送达平民，同时促使遭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）扣押人员获释。

通话纪要显示，美以双方对过去一周以来运抵加沙地带的人道主义援助物资有所增加表示欢迎，并讨论了接下来一周继续增加运送量的必要性。

拜登重申美国对以色列、对以方保护平民不受哈马斯及其他势力威胁的坚定支持，同时强调保护巴勒斯坦平民、减少以军事行动对巴平民伤害的紧迫性。

拜登还谈及约旦河西岸局势，认为以政府需要对在该地区制造暴力事件的以极端主义定居者进行追责。



我国消防“蓝朋友”增至22万人

重特大火灾事故起数下降35%

据新华社北京11月7日电（记者叶昊鸣 王丰昊）国家消防救援局局长琼色7日表示，我国国家综合性消防救援队伍力量总规模增至22万人，消防救援站从7032个增加到9657个。五年来，国家综合性消防救援队伍共接警出动900余万起，出动人员9363万人次、车辆1670万辆次，营救疏散被困群众295万余人，年接处警量相比转制前增加近一倍。全队伍有17个集体、28名个人受到国家级表彰，903个集体、1054名个人受到省部级表彰，“火焰蓝”新形象深入人心。“主动服务经济社会发展，优化消防监管模式，分级推出便民利民措施，及时回应公众期待。”琼色介绍，这五年，先后挂牌95处重大和区域性火灾隐患，各地累计督促整改火灾隐患4300万余处。五年来，在社会经济总量、城市建设面积、森林覆盖率大幅增加的情况下，全国火灾形势持续稳中向好，重特大火灾事故起数下降35%。社会消防安全治理得到整体优

化。琼色说，中央出台消防执法改革意见，全国人大常委会2次修改消防法并开展执法检查，各级制修订地方性法规21部、政府和部门规章34件、国家行业地方标准295个，为消防工作提供了法治保障。发布实施首部国家中长期消防工作规划，布局推进重大消防基础项目，深化消防宣传“五进”，加强社会消防安全文化培育，全国注册消防工程师超过10万人，消防特有工种技能人员达到140万人。

化。琼色说，中央出台消防执法改革意见，全国人大常委会2次修改消防法并开展执法检查，各级制修订地方性法规21部、政府和部门规章34件、国家行业地方标准295个，为消防工作提供了法治保障。发布实施首部国家中长期消防工作规划，布局推进重大消防基础项目，深化消防宣传“五进”，加强社会消防安全文化培育，全国注册消防工程师超过10万人，消防特有工种技能人员达到140万人。

汽、柴油价格下调

据新华社北京11月7日电（记者严赋憬 姜子琳）国家发展改革委7日发布消息，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2023年11月7日24时起，国内汽、柴油价格每吨分别降低140元、135元。

国家发展改革委有关负责人说，中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运，确保市场稳定供应，严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管检查力度，严厉查处不执行国家价格政策的行为，维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。